Дифракция Френеля.

21. Плоская монохроматическая волна падает нормально на экран с круглым  отверстием. Диаметр отверстия уменьшается в N раз. Найти новое расстояние b, при котором в (() B будет наблюдаться та же дифракционная картина, но уменьшенная в N раз.

32. Плоская световая волна (SYMBOL 108 \f "Symbol" = 570 нм) с интенсивностью J0 падает нормально на непрозрачную диафрагму с отверстием радиуса 0,7 мм. Найти интенсивность в центре дифракционной картины на экране, отстоящем на расстоянии 1,7 м от отверстия.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Длина волны де-Бройля.

11. Определить, при какой кинетической энергии длина волны де-Бройля для электрона равна его комптоновской длине волны.

17. Параллельный пучок электронов, движущийся с одинаковой скоростью 106 м/с, падает нормально на диафрагму с длинной щелью шириной 1 мкм. Проходя через щель, электроны рассеиваются и образуют дифракционную картину на экране, расположенном на расстоянии 50 см от щели и параллельном плоскости диафрагмы. Определить на экране расстояние между соседними дифракционными минимумами.

Соотношения неопределённости Гайзенберга.

36. Используя соотношение неопределенностей, оценить ширину энергетического уровня в атоме водорода, находящегося: а) в основном состоянии; б) в возбужденном состоянии (время жизни электрона в возбужденном состоянии равно 10-8 с).

26. При эксперименте в водородной камере электрон образует след в том случае, если его кинетическая энергия не меньше величины порядка 2 кэВ. Можно ли по следу, ширина которого порядка 1 мкм, заметить отклонения в движении электрона от законов классической механики?

Атом водорода и водородоподобные ионы.

39. Показать, что для атома водорода на боровских стационарных орбитах укладывается целое число длин волн де-Бройля. Определить длины волн на первой и третьей орбитах.

60. Найти для водородоподобных ионов кинетическую энергию электрона и его энергию связи в основном состоянии, а также потенциал ионизации. Вычислить эти величины для атома водорода и ионов He+ и Li+.

Дифракция на кристаллической структуре.

70. Узкий пучок нейтронов падает на естественную грань монокристалла алюминия под углом 60°. Расстояние между соседними кристаллическими плоскостями, параллельными этой грани монокристалла, d = 0,20 нм. При зеркальном отражении от естественной грани кристалла наблюдается дифракционный максимум 2-го порядка. Какова энергия и скорость нейтронов, падающих на монокристалл?

Уравнение Шредингера.

89. Частица находится во втором возбужденном состоянии в потенциальной яме шириной L с абсолютно непроницаемыми стенками (0 ( X ( L). Найти вероятность местонахождения этой частицы в области 1/3 L  ( X (  2/3 L.

102. Частица массой m падает на прямоугольный потенциальный барьер, причем ее энергия E меньше высоты U0 барьера. Найти вероятность прохождения электрона и протона с энергией 5,0 эВ сквозь барьер, если высота барьера 10,0 эВ и ширина 0,10 нм.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Двухатомная молекула.
18. Вычислить для молекулы HBr число вращательных уровней, расположенных между основным и первым возбужденным колебательными уровнями, считая вращательные состояния не зависящими от колебательных.

Твёрдое тело.

23. Изобразить энергетическую схему кислородо-цезиевого фотокатода, если известно, что энергия активации донорных примесей равна 0,6 эВ, красная граница фотоэффекта при очень низких температурах соответствует длине волны (1 =1,3 мкм и начало возрастания фототока вблизи следующих двух коротковолновых максимумов отвечает (2 = 600 нм и  (3 = 350 нм.

Ядро атома. Энергия связи.

45. Какие ядра образуются из ( ( активного Ra226 в результате пяти ( ( распадов и четырех ( ( распадов?

40. Определить массу нейтрального атома, если ядро этого атома состоит из трех протонов и двух нейтронов и энергия связи ядра равна 26,3 МэВ.

Радиоактивность.

64. Какой активностью будет обладать препарат, содержащий 2 микрограмма изотопа Na 24 двое суток, если его период полураспада равен 15-ти часам.

71. За время t = 8 суток распалось ¾ начального количества ядер радиоактивного изотопа. Определить период полураспада.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Поляризация света.

37.
Чему равна в кварце разность показателей преломления света с SYMBOL 108 \f "Symbol" = 589 нм поляризованного по кругу вправо и влево, если плоскость поляризации поворачивается на 22° на пути в 1 мм?

Тепловое излучение.

5.
Какому цвету в спектре излучения соответствует максимум спектральной плотности энергетической светимости  АЧТ при температуре  6170С?

Фотоэффект.

14.
При освещении вакуумного фотоэлемента светом с длиной волны SYMBOL 108 \f "Symbol" = 600нм  он заряжается до разности потенциалов U1 = 1,2В. До какой разности потенциалов зарядится фотоэлемент при освещении его светом с SYMBOL 108 \f "Symbol"=400нм?

19.
Какую разность потенциалов надо приложить между катодом и анодом, чтобы электрическое поле задерживало все фотоэлектроны? Задачу решить для случая цинкового катода, у которого красная граница лежит при SYMBOL 108 \f "Symbol"=290нм. Катод освещается монохроматическим светом с SYMBOL 108 \f "Symbol"=253,7нм. Контактное поле между анодом и катодом тормозит электроны и соответствует контактной разности потенциалов 0,5В.

	Работы выхода электронов из металлов ( в эВ)

	Вольфрам
	4,50
	Натрий
	2,27
	Цезий
	1,89
	Олово
	4,51

	Золото
	4,58
	Платина
	5,29
	Цинк
	3,74
	Свинец
	4,15

	Калий
	2,15
	Серебро
	4,28
	Медь
	4,47
	
	

	Литий
	2,39
	Железо
	4,36
	Никель
	4,84
	
	


